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Or.0063-5-10/07
Protokół nr 10/07
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 4.09.2007r. 
w godz. 1400 – 1500.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) p. Krystyna Tuszkiewicz

2) p. Krystyna Sawicka

3) p. Zygmunt Reszczyński

4) p. Andrzej Gąsiorowski

5) p. Bogdan Tyloch

6) p. Marek Szmagliński

7) p. Leszek Pepliński
8) p. Edward Gabryś
9) p. Renata Dąbrowska
członkowie Rady Samorządów Osiedlowych nieobecni:
p. Ryszard Lipiński
- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

p. Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej p. Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego,

2. Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad.1.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.,

· p.Sawicka – dlaczego zmniejszono kwotę wydatków na budowę ronda w ul. Kard. St. Wyszyńskiego, ul. Brzozowa i ul. 14 Lutego?

· p.Janowski – bo jest po przetargu i kwota na wykonanie dokumentacji jest niższa niż planowana. To jest w ramach oszczędności. 

· p.Sawicka – kiedy do użytku będzie oddana ul. 3 Maja?

· p.Janowski – poroszę o to zapytać w Wydziale Komunalnym, ponieważ w tej sprawie nie jestem szczegółowo zapoznany. 

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do orzekania w Sądzie Rejonowym w Chojnicach,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIV/141/03 z 16 grudnia 2003r. w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic, 
w strefie płatnego parkowania – z autopoprawką,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-usługową przy ulicy Igielskiej w Chojnicach,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/78/07 RM w Chojnicach z dnia 5 kwietnia 2007r. w/s likwidacji przedszkoli samorządowych w Chojnicach,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/94/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej i wysokości wynagrodzenia za inkaso,

· projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawki członkowskiej w Stowarzyszeniu „Chojnicki Bank Żywności” za miesiąc wrzesień 2007 r.

Ad.2.

· p.Janowski – na 22 września br. mamy zaplanowany nasz turniej piłki nożnej i ewentualnie prosiłbym, aby wszystkich poinformować o zaawansowaniu prac przygotowawczych do tego turnieju. Czy jest już ustalony regulamin?
· p.Gabryś – organizacja turnieju jest posunięta tak daleko, że dzisiaj chcielibyśmy dowiedzieć się od poszczególnych samorządów ile drużyn wystawią. Chcielibyśmy też dzisiaj powiedzieć, jak by miała wyglądać organizacja wyżywienia dla zawodników, czy względnie dla osób towarzyszących, jeżeli tak dany samorząd sobie zażyczy. Jeżeli chodzi o sam regulamin, to w przeciągu 3 dni będzie gotowy i będziemy w stanie już go wydrukować. Być może w czwartek, gdy przewodniczący samorządów będą na sesji, go rozdamy. 
Przewodniczący samorządów podali następującą informację o planowanej liczbie wystawianych drużyn:

liczba drużyn


dzieci młodsze 
dzieci starsze

1) Samorząd Mieszkańców nr 1 
1

–
2) Samorząd Mieszkańców nr 2 
1

1

3) Samorząd Mieszkańców nr 3 
1

1

4) Samorząd Mieszkańców nr 4 
1

1

5) Samorząd Mieszkańców nr 5 
1

1

6) Samorząd Mieszkańców nr 6 
1

1

7) Samorząd Mieszkańców nr 7 
1

1

8) Samorząd Mieszkańców nr 9 
1

1

9) Samorząd Mieszkańców nr 10 
1

1

· p.Janowski – jeżeli mogę, to miałbym taką uwagę, bo rozpoczęcie turnieju ma być w sobotę i bym sugerował, że przy takiej liczbie drużyn finał można by zorganizować w niedzielę.
· p.Tyloch – nie. Ja myślę, że od ilości drużyn uzależnimy godzinę rozpoczęcia turnieju, a turniej dwudniowy to jednak będzie cała logistyka – siatki, kredowania. Poza tym proponujemy, aby wyżywienie zamówić u Zbigniewa Nojmana. Tylko jest kwestia ile zamówić porcji, bo chyba tam kiełbaska z bułką kosztuje chyba 3,50 zł. Ten pan jest przygotowany do tego, bo obsługiwał już kilka takich imprez. Bo nie jest do przyjęcia, żeby zawodnicy cały dzień biegali bez jedzenia. 
· p.Janowski – czy to poszczególne samorządy biorą na siebie? Czy będzie wspólna pula?

· p.Tyloch – myślę, że jeden samorząd będzie chciał także kiełbaskę dla działaczy, którzy będą tam cały dzień, a drudzy nie będą chcieli. Czy będzie samorząd chciał po dwie porcje? Ja myślę, że każdy samorząd we własnym zakresie będzie zamawiał ile będzie chciał porcji. 
· p.Reszczyński – ja już pod tym względem się nie piszę absolutnie. Albo dajemy wszystkim równo, albo nie dajemy nikomu, bo narobimy sobie awantury i kłopotu. Zróbmy „worek”, rozliczmy ten worek i sprawa załatwiona. 

· p.Dąbrowska – jak liczebne mają być drużyny?
· p.Tyloch – ja bym proponował pięciu zawodników + szósty bramkarz. Rezerwowych może być nawet pięciu, czy sześciu. To będzie turniej całego dnia i każdy się wybiega. 
· p.Sawicka – ja mam taką prośbę, żeby bardziej zmobilizować Straż Miejską i Policję. Policja się kiedyś z nami spotykała i pytała o nasze potrzeby i nakreślenie tego, co byśmy chcieli na naszych osiedlach, żeby zmobilizować ich do częstszego kontrolowania placów zabaw na osiedlach. Jest po prostu źle. Ponieważ ja miałam ostatnio imprezę i tam miałam taki piękny namiot, którego zaraz nie rozebraliśmy, bo chodziło nam o to, żeby było ładniej, to chodziliśmy w nocy patrzeć, jak to tam wygląda. Zbiera się taki element – nie ma zagrodzeń. Możesz mieć kłódkę, możesz mieć bramkę – nie ma złej drogi dla tych ludzi. Wchodzą piją piwo, palą papierosy i prawdopodobnie jeszcze są jakieś inne narkotyki, czy takie inne rzeczy. ja wczoraj dzwoniłam na Policję, no to też ze mną pan policjant tak rozmawiał, jak bym przyleciała z księżyca i nie wiedziała, że on w tej chwili nie może tego popilnować.
· p.Janowski – przygotuję w tej sprawie pismo do Komendanta Powiatowego Policji, że prosimy, jako Rada Samorządów Osiedlowych o częstszą kontrolę terenów osiedlowych palców zabaw w okresie wieczornym ze względu na to, że sytuacja na nich robi się niebezpieczna. To pismo wyślemy także do Straży Miejskiej. To znaczy, ja też wnioskowałem w podobnej sprawie do Straży Miejskiej odnośnie placu zabaw przy Parku Wodnym i wiem, że Straż Miejska tam kilka razy była i zrobił się tam spokój. 

· p.Sawicka – ale jednak jest to potrzebne i to nie musi być zawsze np. w poniedziałek o godzinie 21:00, tylko np. raz w poniedziałek, a raz w czwartek.

Jeszcze miałabym, bo tak z Panem Lipińskim rozmawialiśmy. Dzisiaj go nie ma, ale wcale nie stoi nic na przeszkodzie, aby to poruszyć. Sprawa jazdy na rowerze po mieście. No, jest to trochę horror. Jeżdżą młodzi ludzie i nie patrzą na to, że to jest deptak, że tam mogą iść dzieci, że tam mogą iść dorośli, w ogóle, że ktokolwiek chodzi, bo on jedzie na rowerze, że ma prawo i że on jest silniejszy. Ja nie wiem, czy jest dozwolona jazda po mieście i kto tego pilnuje? I teraz np. ja mam taką ul. 14 Lutego, gdzie jest ogromna góra, chodnik po lewej stronie jest bardzo wąski, więc się nie usuniesz, nie ma mowy i idziesz na dół i z góry ci jedzie taki młody, zdrowy człowiek. Przecież to jest tragedia niesamowita. Na ul. 14 Lutego jest ruch w tej chwili ogromny, bo tam wszyscy chodzą płacić do Energetyki rachunki. Chodzą tu starzy ludzie. 
· p.Janowski – rower jest pojazdem mechanicznym podlegającym przepisom ruchu drogowego, jak wszystkie inne pojazdy.
· p.Sawicka – to ja proszę o kontrolę i właśnie na to zwracam uwagę. Taka sama sprawa jest w mieście. Przecież widzimy jeżdżących normalnie. Nikt się nikogo nie boi. 

· p.Gabryś – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska na swoim posiedzeniu 30 sierpnia br. podjęła wniosek do Burmistrza, aby wprowadzić zakaz ruchu rowerów (z wyłączeniem rowerków dziecięcych do lat 7) na płycie Starego Rynku oraz ciągu pieszym od ul.. Kościuszki i 31 Stycznia do ul. Szerokiej. Sprawa takich zakazów jest dość długa, ale na pewno zostanie załatwiona. Będziemy tego pilnowali.
· p.Sawicka – o to nam chodzi.

Rada podjęła następujący wniosek:

Rada Samorządów Osiedlowych popiera wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, podjęty na posiedzeniu w dniu 30 sierpnia 2007r. o wprowadzenie zakazu ruchu rowerów (z wyłączeniem rowerków dziecięcych) na płycie Starego Rynku oraz ciągu pieszym od ul. Kościuszki, poprzez ul. 31 Stycznia do ul. Szerokiej. 
/9 za – jednogłośnie/
· p.Szmagliński – ludzie na Zamieściu chodzą i płaczą, i mówią mi ciągle, żeby tam światło było, bo jest rok szkolny, dzieci chodzą do szkoły, a jest tam ciemno. To jest już od ul. Curie-Skłodowskiej. Dzieci jak idą do szkoły, to nie dość, że w błocie i są mokrzy na lekcjach, to jak wracają jest ciemno i rodzice się boją, czy dzieci dojdą do domu, czy nie zostaną napadnięte, bo tam jest naprawdę strasznie ciemno na odcinku dosyć długi. Chociaż o 4 lampy by prosili. 
· p.Janowski – czy tam w ogóle jakiekolwiek lampy są na słupach, czy w ogóle ich nie ma?

· p.Szmagliński – one są do Bucława tam. Gdzie „Femita” do Bucława i się kończy. Potem jest ok. kilometra drogi bez światła.

· p.Janowski – ja nie jestem taki pewny, bo o ile sobie przypomina, to część tego pasa należy do Gminy, a cześć do miasta i kto wie, czy ten wniosek nie powinien trafić do Gminy. Proponuję, aby p. Szmagliński udał się do p. Rekowskiego dyrektora Wydziału Komunalnego, aby tą sprawę wyjaśnić, bo tam jest problem z granicami miasta i Gminy, bo one idą chyba wzdłuż drogi i może się okazać, że to może nie być nawet nasza miejska droga. Pan Rekowski posiada inwentaryzację wszystkich dróg miejskich i będzie wiadomo jak to wygląda. 
· p.Reszczyński – byłem w Straży Miejskiej, gdzie czytałem piękny biuletynek, w którym jest parę punktów na temat obowiązków co do kotów, psów itd. Czy nie można by tego wydrukować i ja bym to mógł w każdej klatce powiesić.
· p.Janowski – jest regulamin odnośnie utrzymania porządku na terenie miasta i możesz sobie to wydrukować. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Rady zakończono.






